■她时代观点

## 隐藏通奸官员,不是庇护官员而是爱护家庭

文/张立美

22 日,广州市纪委常委、监察局副局长、新闻发言人梅河清介绍,广州近年也查处过男性、女性官员与人通奸情况,考虑避免影响家庭及子女,仅作一定范围通报。(12 月 23 日《广州日报》)

官员不同于普通民众,官员要以更高的道德标准要求和约束自己。按照《公务员法》的规定,公务员必须遵守社会公德,统德"。 公务员必须遵守社会公德的行为,"德"也是考核公务员的重要故一个人。 不能是考核公务员的重要故一十个公司,要"给了管告、证过处分;情节较或者撒职处分;情节较或者撒职处分;信员。 经予开除处分"。官员通奸,毫无疑问,属于严重违反

社会公德的行为,属于违规行为,依法应当给予政纪处分,而 不能只是给予党纪处分。

对于通奸官员,组织给予 处分却不公开,隐藏通奸官员。 站在公众角度,确实不太能接 受隐藏通奸官员的做法,因为 不公开通奸官员在一定程度上 削弱了处分效果,对其他官员 产生不了威慑力。从这个角度 说,隐藏通奸官员是对通奸官 员的一种庇护,不该遮遮掩掩。

然而,从法律角度说,通 奸不属于违法犯罪行为,只是违反社会公共道德的一种不道 德行为,属于个人私德有产人 被行为,属于个人私德有产生 德行为,属于个人私德有产生 对公众和公共利。留等违规行的 后害,与公款吃喝等违规行的 不一样,尤其是官员通奸的原 因本身很复杂,并不能简单的认 定为道德败坏和权利滥用。所 以,不能追究通奸官员的法律

组织行为,本来就是可以公开, 也可以不公开。 从这点上说,公 开通奸官员,虽然有利于增强 威慑力,遏制官员通奸行为, 但不公开通奸官员并不是违 规做法。

行政行为, 党纪处分也是内部

再者, 政纪处分属于内部

总而言之,通奸官员虽然有错,但只要通奸行为不涉及权力滥用,没有损害公共权益,那么通奸官员的名誉权和隐私权等合法权益就该得到有效保护,对于他们的处分可以不公开,只是依法在内部给予处分,对他们的通奸行为予以警告,倒逼他们改过自新。



■一针见血

## 别让"影视胸器"成为"害人凶器"

文/郭元鹏

《武媚娘传奇》来了,作为 又一部讲述武则天传奇的大戏, 范冰冰、周海媚、张庭等女星 出演,绝对称得上是美女如云。 虽然剧情开始就朝着"宫斗" 奔去,但是每次娘娘、才人们 一出现,那呼之欲出的胸实在 让观众不断走神。一些观众反 映,这部片子拍得平平,但是 "太胸(凶)残"了,很多观众 主要就是为了看里面的"胸器"。 业内人士用"胸器遍布闪瞎眼" 来形容这部片子(12月24日《都 市晨报》)

我并不喜欢看这部片子,也不喜欢里面的"胸器"。为道貌岸然而是因为到了我这个年龄阶段,真的对"胸器"没有多少好奇心

影视作品是娱乐的载体,

但是其还有一个责任,也是传播正确文化的载体。大唐盛世,丰衣足食。在"饱暖思淫欲"的情况下,这个历史时期的人们,更看重外表,更喜欢娱乐基础的。对于这部片子的描述,当然可以有"胸器",但是有必要让"胸器遍布"吗?难道所有情结都需要用"丰乳肥臀"来展现?

我也不封建,但是对于这种"影视胸器",我们理应多些度的把握,减少其可能给社会带来的危害。不能让"影视胸器"成了"害人凶器",也就是说不能误导观众的审美情绪。有这么几种危害需要关注。

会成为祸害孩子的"凶器"。 去年某时,一位女士带着7岁的 女儿去买衣服,孩子对儿童服 装不感兴趣,反而要妈妈购买 吊带装。母亲感到好奇,问她 为什么,孩子的回答是"我也要 露下自己的美胸"。有人说这是 性教育的最好机会,应该有所 回应。但是,这种"胸大就是美" 的感受真的正确吗? 无疑胸是 美的,但是胸大不是唯一的美。 遗憾的是校园多发的袭胸案件, 很多孩子都是看了电视效仿的。

会成为误导女士的"凶器"。 什么是美,会因为人的不同而感 受不同。但是,对于很多女士 来说,她们印记在脑海里的的 "飞机场"、"小馒头"这样的 伤痛词语,这些词语是爱美是没 有问题的,但是当"拥有大胸" 成为每个女人追求的时候,还 要为此付出生命代价的时候,还 问题就不仅是美客行业的问。近 可,而是传递了错误的导向。近 几年来,每年有无数胸脯毁于 美容,也是影视剧带来的伤害。

会成为扼杀女权的"凶器"。 现实生活中,离婚的理由千奇百没有,离婚的理由我有很多因为妻子有"胸器"而离婚的诉求,或是不是不有"胸器"而离婚的诉求,越大人的,这样实是男权侵犯不也是是男权侵犯不也是是男权。这种现象的出器,造成大女权。个个"影视胸器"造成大战,当人们在保观之一个个"影视人",当人们是这些"影视的时候,当人们眼球唯一载体的器"当做吸引眼球唯一载体的影"当做吸引眼球唯一载体的影响,无疑我们的文化是倒退的。

而最为可怕的是,这些"影 视胸器"会成为危害社会的"害 人凶器"。

## 禁止儿童代言体现法律善意

文 / 王琦

12月22日,十二届全国人 大常委会第十二次会议听取全 国人大法律委员会关于《中华 人民共和国广告法(修订草案)》 修改情况的汇报。修订草案规 定:不得利用10周岁以下未成 年人作为广告代言人。这意味 着,时下火热的天天、cindy等 小童星们将不能再代言广告(12 月23日《京华时报》)

张爱玲说,出名要趁早。 在吃青春饭的演艺圈,这句话更 是成为定律,代言费高昂的林妙 可、王诗龄、天天等童星是最 好的见证者,而张一山、杨紫、 舒畅等童星一路顺畅的星路也 给孩子另一条路。童星热不仅 让明星父母的心思萌动,纷纷推 出"星二代",也让很多家长和 孩子为之艳羡。

早年的"妈妈一元拍卖宝宝 代言权"事件就曾引发教育热议, 一些家长认为,这也是一个学习的平台,是一种锻炼,能够获得另一种体验。但是孩子们真的愿意拿自由去换体验吗?明星生活是聚光灯下的真空生活,在电影《如何杀死卷卷》中真实地讲述了童星的烦恼,她拥有好多好多爱,拥有好多好多梦,但是最后她却选择了死亡。"要

赶通告,别睡了、不能吃油炸和 膨化食品、不能自由交友逛街" ……既要学习又要工作,小小彬、 吴澋滔等童星用镜头前的崩溃 痛哭讲述的自己的伤痛。并且, 过早地进入商业社会, 也会让 孩子的价值观、世界观失衡, 如果长大后星光暗淡, 孩子们 又是否能承受这种心理落差?即 使要还父母恩也请等等吧, 莫 给孩子们更多的压力了, 童年的 自由, 即使以后用再多的金钱也 买不回来。同时, 过早地为孩子 选定道路, 也扼杀了孩子未来 的职业想象力, 丧失了更多发展 机会。衡量孩子成长中"快乐" 和"锻炼"的比重是父母们需要 思考的问题。给孩子锻炼的机 会何尝不是父母们说服自己用孩 子牟利的理由?

再者, 童星代言面临责任 划分难题。代言人本应为自己代 言的商品负责, 但是10岁以下 因此,不论从儿童教育来说,还是从广告本身来说,禁 10岁以下儿童代言都是有利的。 给孩子以锻炼有很多种方法,何 必以牺牲自由为代价?成长的每 一个阶段都是最宝贵的经历, 对的时间做对的事才是正确的 选择。让孩子们自由的去玩吧,即使里面偶尔有懒觉和薯片。 ■教育评弹

## 44厘米的距离 阻止不了早恋

文 / 钱夙伟

12月23日,一份"平阴一中2014级男女生文明交往承诺书"在网络上热传。承诺书明文"规定"男女生交往的六大"行为规范",其中包括"男女交往至少保持44厘米以上,严禁抚摸异性头发,禁止给异性拎书包,禁止异性在操场等逗留"等另类规定。(12月24日大众网)

据平阴一中相关负责人称,"男女生交往承诺书"一事属实,但属于高一年级背着学校擅自为之。然而,如此"禁令"其实已是层出不穷,而其目的当然是为了阻止早恋。也因此,尤其让人叹息,都什么年代了,我们的老师,何以还如此陈腐?"哪个少年不钟情,哪个少女不怀春",这既是人类的天性,也是最美好的情愫,何以要视若洪水猛兽?于如今风气开化年代,"男女授受不亲"竟然并未过时,"男女大防"居然为现代教育所奉行,实在是匪夷所思。

确实,高中阶段,孩子已然有了感情的追求,也十分容易发展成早恋,而这对孩子的成长有百弊而无一利,因此,老师的苦心也能够理解。但是,防范早恋,并不是连孩子必要的单独接触、情感交流都一概禁绝,而是对这种感情加以正确的引导,否则,一些学生反倒可能因此产生逆反心理,将"行动"转入地下。

如此禁令,不仅有违人性,也是对孩子天性的禁锢与抑制,与以人为本的教育理念背道而驰,说到底,是缺乏对学生的尊重,不是将学生视作为一个活生生的人而存在。也因此,对学生的行为,居然要求像机器一样以尺寸来丈量。然而,且不说这没有任何的可操作性,即使学生真能严守精确到厘米的"纪律"标准,如此"教育"之下,也未必有健全的人格。

其实,将男女生"隔离"的思路和措施融入到教育实践之中,不仅无法阻止早恋,反而还有可能影响学生生活和学习的积极性。就如俗话所说,"男女搭配,干活不累",男女生的思维方式、心理特点不同,相处一起往往能起到优势互补的作用,而将男女生"隔离"则弄巧成拙,让学生对校园生活失去兴趣,其效果必然是适得其反。这些都是被实践所证明了的。

早恋现象的出现,有各种各样的原因,因此,归根到底,还是要因人而异,做大量过细的一人一事的思想工作。现在,不少学校的做法是升学率压倒一切,教师的精力都集中在教学上,而忽视了育人,教师少有精力与学生进行思想上的沟通,更无暇家访,因此,思想教育的放松和削弱,致使早恋现象较为普遍,这不能不说是一个主要的因素。

因此,要从根本上防范早恋,只能从加强思想教育入手。以为采取禁绝男女生单独接触的简单方法,就可以阻止早恋的发生,要么是心态浮躁,不愿下气力实实在在地去做化解工作,要么就是太天真了一点。

本报所付作者的稿酬,已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因,本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜,请与本报联系(0731-82333623)。